

我省首次完成兩省四地跨區域協同立法

辽吉攜手推進渾江流域水環境保護一体化

本报讯 记者赵英明报道 7月27日,省十三届人大常委会第二十七次会议批准了《宽甸满族自治县浑江流域水环境保护条例》。此前,吉林省白山市、通化市和我省桓仁满族自治县的浑江流域水环境保护条例,已分别于今年7月实施,这标志着我省首次两省四地跨区域协同立法项目全部完成。

省人大民侨外委主任委员邢恩先表示,两省四地跨区域协同立法是落实习近平生态文明思想的基层实践,是践行绿色发展理念的具体措施,是建设辽东绿色经济区的必然要求,对持续保护和改善浑江流域生态环境,保证我省大伙房水库输水工程

供水安全,具有重要意义。

浑江是鸭绿江水系最大支流,流经吉林省白山市、通化市和我省桓仁满族自治县、宽甸满族自治县。2019年12月,吉林省白山市、通化市和我省本溪市、丹东市人大常委会共同签署浑江流域跨区域协同立法等框架协议,建立起四地协同立法联动监督联席会议等协调机制。四地通过信息和立法成果共享,最大程度地推进立法计划、保护制度和管理措施协同。同时,探索浑江流域水污染防治信息共享、联合通报、联合执法机制,推动实现浑江全流域保护治理。

省人大常委会大力支持本次跨区域协同立法,具有重要现实意义。

省人大民侨外委立法处副处长平恒说:“我们提前介入,按照行政区划图、浑江流域图,到浑江流域实地踏勘,在地方召开的立法论证会逐一逐条逐句研究。四地协同立法明确了浑江流域水环境保护的原则、保障措施、行为规范和法律责任。”

据介绍,本次协同立法特色在于建立健全了领导协调工作机制;建立与相邻地区共享共建的联动机制;明确了浑江流域水环境保护三个“纳入”——纳入地方国民经济和社会发展规划,明确了经费保障;纳入年度环境状况报告,不仅接受人大监督,还要向社会公开;纳入河长制考核考

评内容,考核结果向社会公布。

“今后有关执法更有操作性、法理依据更加强了。”本溪市桓仁生态环境分局局长郎砚山告诉记者,日前,本溪市、通化市协同共治浑江流域生态环境合作协议签约仪式在桓仁举行,可以说这是在立法之后政府层面的协同落实。

“这只是个开始。”桓仁满族自治县人大民侨外委主任委员张恒大说,去年的联席会确定2021年立法协同项目为《浑江流域野生鱼类保护条例》,具体由桓仁满族自治县人大常委会牵头共同制定;四地还将联动开展浑江流域污染防治监督检查。

沈阳市铁西区启工消防救援站获“辽宁时代楷模”称号

本报讯 记者刘放报道 为培育和践行社会主义核心价值观,7月28日,省委宣传部、省精神文明办决定,授予沈阳市铁西区启工消防救援站“辽宁时代楷模”称号。

多年来,沈阳市铁西区启工消防救援站始终奋战在人民群众最需要的地方,成功扑救火灾4万余起,抢险救援6750余起,抢救遇险群众6830余人次,挽回经济损失19亿余元。出色完成棋盘山山火扑救、台风利奇马救援、城市内涝处置等各项急难险重任务,用血肉之躯筑起生死防线,用忠诚和奉献书写了时代荣光。他们的先进事迹生动诠释了以人民为中心的发展思想,充分体现了中国共产党人的初心使命。

省委宣传部、省精神文明办希望受表彰同志,珍惜荣誉,再接再厉,再创佳绩。希望全省广大党员、干部、群众以他们为榜样,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,恪尽职守、苦练本领,不畏艰险、不怕牺牲,为奋力实现辽宁振兴发展新突破贡献力量。

我省推進农产品产地冷藏保鲜设施建设

本报讯 记者李越报道 7月28日,记者从省农业农村厅获悉,今年,我省要在54个项目县(市、区)开展农产品冷藏保鲜设施建设,以鲜活农产品主产区、特色农产品优势区和脱贫地区为重点,支持在村镇建设一批冷藏保鲜设施,完善田头市场建设,确保农产品产地仓储保鲜冷链物流能力明显增强,商品化处理和减损增值能力明显增强。

省农业农村厅相关负责人表示,未来一段时期,我省将重点围绕辽河国家公园管理机构建设、创建技术文件完善、推进《辽河国家公园管理条例》(草案)立法等开展工作,制定公园范围内永久基本农田、人工商品林、矿业权退出方案。同时,整合辽河流域现有监测站点建设统一的智慧监管服务平台,以实现辽河国家公园资源精细化管理和全方位监管。

长远相结合的原则,综合考虑地理位置、产业布局、市场需求和基础条件等因素,在鲜活农产品主产区、特色农产品优势区以及脱贫地区,优先支持产业带动能力强、发展潜力大的新型农业经营主体,统筹推进农产品产地冷藏保鲜设施建设。

我省要求,建设主体必须是已取得县级以上农民合作社示范社、家庭农场及已登记的农村集体经济组织,具备产销一体经营能力且辐射带动能力强,生产经营状况良好等优势特征。同时,建设主体需从事水果、蔬菜、茶叶、薯类、中药材、食用菌、花卉等种植类鲜活农产品生产,可兼顾种植类地方特色优势品种。

沈阳中街成为“全国示范步行街”

本报讯 记者陶阳报道 记者7月28日获悉,国家商务部官方网站公布第二批“全国示范步行街”名单,沈阳中街与北京王府井、上海南京路等6条步行街上榜。

沈阳中街步行街是首批国家步行街改造提升试点,自2018年底改造提升工作开展以来,沈阳市沈河区立足历史悠久、文化深厚、业态丰富、胡同多姿、夜景绚丽等特色,深入挖掘、提升高度,体现新

意、丰富内容,全面推进各项改造提升任务,将中街步行街打造成为“一横一纵多胡同”的商旅文融合发展街区。

在充分融入了购物、餐饮、社交、互联网娱乐等多领域的热门IP元素后,中街涌现出了一批高品质的流行时尚品牌和夜经济、情景、主题、体验功能为主的新型业态。2021年上半年中街所在的皇城地区最高日客流量近150万人次。

辽宁(东戴河)“带土移植”转化中心成立

本报讯 记者孔爱群报道 为深入贯彻省委、省政府“带土移植”引进域外“人才+项目+团队”的具体要求,目前,省科技厅和葫芦岛市委、市政府在东戴河新区共同建设了“辽宁(东戴河)‘带土移植’转化中心”,主动对接京津冀地区,以招才引智和成果转化切入点,探索适合辽宁实际的人才引育路径。

东戴河新区作为辽宁对外开放的“西大门”,具备独特的区位优势、便利的交通条件和丰富的自然资源。

源。辽宁(东戴河)带土移植转化中心由省、市、区三级共建,采用“1+N+N”的方式,以1个带土移植转化服务中心为核心,建设N个产学研合作服务平台,形成N个科技成果产业化基地。

7月29日,辽宁东戴河新区承接京津冀“带土移植”科技招商推介会在北京举行,以科技招商的方式开展招才引智,吸引京津冀地区高技术企业、高科技项目、高层次人才来东戴河创新创业。

全国老年医学人才培训项目在我省展开

本报讯 记者王敏娜报道 7月28日,记者从省卫生健康委获悉,全国老年医学人才培训项目在我省展开,计划在我省培训106名老年医学人才,其中,培训老年医学科医师60名、医养结合机构医师19名,老年医学科护士16名、医养结合机构护士11名。

全国老年医学人才培训项目是国家特设的卫生健康紧缺人才的培养项目,今年是首次列项。此次培训

的老年医学科医师,要求为二级及以上综合医院老年医学科和计划设置老年医学科的二级及以上综合医院相关科室的临床执业(助理)医师,需从事临床工作三年以上;医养结合机构医师为在医养结合机构从事临床工作两年以上的临床执业(助理)医师;老年医学科和医养结合机构护士需在老年医学科或医养结合机构工作,从事临床工作两年以上。

周波到北部战区空军机关走访慰问

(上接第一版)

蔡立山代表北部战区空军官兵对辽宁省委、省政府和全省人民心系国防、关爱军队表示衷心感谢。他说,辽宁省与北部战区空军历史渊源深、军民融合深、军地感情深,多年来始终并肩前行,共同发展,帮助部队官兵办了很多好事。

实事,解决了不少难事急事。北部战区空军全体官兵将始终保持人民军队本色,一如既往地积极支持和参与辽宁各项建设,在守卫领土、抢险救灾、助学帮困、国防教育及维护社会和谐稳定等方面竭尽全力,努力为辽宁振兴发展作出新的更大贡献。

沈阳市浑南区提升创新力推动高质量发展新跨越

(上接第一版)以产业创新聚合动力,推动“新字号”产业发展,大力开展企业“上云用数赋智”行动,加快培育数字技术新业态,超前布局未来产业,抢先积累细胞诊疗、数字孪生、脑机接口等产业基础和资源;以



抚顺公安加强科技手段应用严打电信诈骗

本报记者 黄岩

运行以来,共推送电话预警信息23615条、网络预警信息32477条,通过技术手段拦截和电话劝阻等方式,共拦截正在受骗群众528人,避免了近千元的损失。

今年6月,抚顺市望花区一居民接到冒充司法人员的诈骗电话,就在该居民被一步步威逼利诱即将落入陷阱的紧要关头,接到平台预警的反诈民警一边不停拨打该居民电话并向其发送预警短信,一边与属地公安机关全力查找被骗群众的家庭

住址,最终实现成功劝阻。

一手抓防控,一手抓打击。严打电信诈骗犯罪,抚顺市公安机关开展打击非法买卖手机卡、银行卡犯罪专项行动不手软。6月10日,新抚公安分局接到省公安厅转递线索,有一涉嫌帮助信息网络安全犯罪活动的犯罪嫌疑人在新抚区,通过缜密侦查锁定该犯罪嫌疑人藏匿地点后,专案组果断出击,抓获涉案人员25人,银行涉案流水2亿元余元,一举打掉了这个为上游网络犯罪从事洗钱的犯罪团伙。

大连市与中科院沈阳分院签署全面科技合作战略协议

推动政产学研深度融合 加快科技成果转化

本报讯 记者杨丽娟 王笑梅报道 7月27日,大连市政府与中国科学院沈阳分院签署全面科技合作战略协议,并举行科技创新资源推介大会。今后,双方将在重大创新平台布局、科技成果转化、高层次人才培养等方面,充分发挥各自比较优势,持续拓宽合作领域,提升合作层次,以科技创新赋能大连市经济高质量发展。

为推动大连创新在“省内领先、国

内争先、国际创先”,大连市精选出精深加工、人工智能、集成电路等11条创新链和1条综合性科技服务链,谋划了435个科技创新项目对外招商。

中科院沈阳分院负责人表示,在此签约框架下,双方将集聚科技创新资源,在能源化工、新材料、新一代信息技术、智能制造、生命健康、海洋工程等大连市优势重点领域联合突破一批关键核心技术,为大连市经济高质量发展提供科技支撑。

为全力优化创新创业生态,大连市制定了六方面政策措施,拿出真金白银支持技术创新、培育科技型企业、促进科技成果转化并支持科技创新平台建设。其中对“揭榜挂帅”类和核心关键技术攻关项目给予最高1000万元研发资金支持,对承担的国家科技计划项目给予最高1000万元的配套资金支持,对企业实施的重大科技成果转化示范项目给予最高1000万元补助,对获批建设国家重

点实验室、技术创新中心等创新平台的单位给予500万元一次性补助,对引进的重点研发机构给予最高2000万元的补助。

会上,大连市政府与中科院沈阳分院所属7个研究所成功签约在连科技成果转化项目24项,项目总金额达2.53亿元。大连市各区市县(先导区)与驻连高校院所、重点科技企业成功签约45个重大科技项目,项目总金额达110.1亿元。

省政府党组理论学习中心组召开专题学习(扩大)会议

(上接第一版)协同推进原始创新、技术创新和产业创新,努力攻克新材料、集成电路、人工智能等领域“卡脖子”关键核心技术。要强化创新人才队伍建设,抓好带土移植,做好厚土培植,培养更多高素质技术人才、能工巧匠,为科技创新提供更好的人才支撑。

刘宁指出,辽宁作为科教资源大

省,要立足振兴发展实际,切实增强科技创新的责任感。坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要,谋划建设富有时代感的高质量项目群。要聚力建设数字辽宁、智造强省,聚焦结构调整“三篇大文章”,项目化推进、清单化管理、精细化落实,切实推动科技与产业深度融合,提高科技成果转化转

化成效。要加快重大创新平台建设,争取大科学装置布局辽宁,形成跨界融合、系统集成能力,着力推动绿色低碳发展,全面加强黑土地保护,增强产业持续创新能力,确保“十四五”迈好第一步、见到新气象。

省政府党组成员出席会议。副市长张立林、高涛作交流发言。

副省长王明玉参加会议并主持签约仪式。